

市人大常委会党组理论学习中心组举行

2024年第5次集中学习暨党纪学习教育集中研讨

本报讯(记者 苏秀)6月27日,市人大常委会党组理论学习中心组举行2024年第5次集中学习暨党纪学习教育集中研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于巡视工作的重要论述和新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持学习。会议指出,要保持求真务实的学风,以更高站位、更严要求、更实作风推动党纪学习教育走深走实、入脑入心,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要从政治上、思想上、行动上增强推进全面从严治党自觉性、坚定性,以党纪学习教育为契机,紧扣“四个机关”的定位,在严于律己上作表率、在严负其责上敢担当、在严管所辖上做真功,以严的纪律、实的作风,推动形成全面从严治党新气象、新局面;要纵深推进党的纪律建设,一以贯之强化政治纪律规矩,一刻不停推进全面从严治党,一严到底深化作风效能建设,引导广大党员干部、干部学纪、知纪、明纪、守纪,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍;要把推进全面从严治党与人大依法履职有机结合起来,推进高质量立法,实施高效能监督,高水平发挥代表作用,抓好巡视整改,推进地方人大工作高质量发展。

陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康凤参加学习。

扎西镇

移风易俗树文明新风

本报讯(通讯员 中丽琴 梁鑫)为深入践行社会主义核心价值观,传承中华民族传统美德,弘扬新风正气,助力打造新时代“昭通印象”,今年以来,威信县扎西镇充分发挥院坝会和新时代文明实践站的作用,深入开展移风易俗宣传活动。

召开群众会,培育文明新风。深入各村(社区)召开群众会,与群众话家常、讲政策。工作人员与大家谈论践行勤俭节约、反对铺张浪费的重要意义,阐述婚丧嫁娶大操大办、攀比浪费等陈规陋习的危害,潜移默化地帮助群众破除旧思想、改变旧观念,引导群众抵制封建迷信、陈规陋习等不良习气,大力培育文明新风。

依托新阵地,开展多样化宣传。依托新时代文明实践站,充分利用“线上+线下”的形式,结合网格群推送、公众号宣传、村组宣讲会宣讲等方式,开展形式多样的移风易俗主题宣传活动,推动移风易俗工作走深走实。

下一步,扎西镇将继续发挥典型模范作用,持续推动移风易俗工作常态化、长效化,打造讲文明树新风的扎西好形象。

文明风向标



雄块村党总支

开展革命传统教育活动

本报讯(通讯员 曹明东)为迎接“七一”建党节,6月25日,彝良县洛泽河镇雄块村党总支携手驻村工作队到彝良县烈士陵园开展革命传统教育活动。

活动中,村党总支书记和驻村第一书记代表村党总支和驻村工作队向革命烈士敬献花篮,全体党员同志手持鲜花行注目礼并默哀,随后逐一瞻仰并观看革命烈士生平介绍,回顾了中国共产党领导全国各族人民不懈奋斗的光辉历史。

随后,党员同志进行了座谈交流,畅谈体会。大家纷纷表示,通过此次教育活动,再一次重温了党史、新中国史,接受了爱国主义教育,心灵再次受到洗礼,倍感民族复兴路上责任重大,未来要不忘初心、牢记使命,坚定不移听党话、发自内心感党恩、矢志不渝跟党走、高度自觉拥护核心,要发挥特点特长,做好示范表率,尽快形成干部带头、党员示范、群众参与的良好氛围。



因身体残疾被学校拒绝录取怎么办?

【有事要问】因身体残疾被学校拒绝录取怎么办?【身边案例】高中生小王因发生意外导致右腿被截肢,小王并未因为身体不健全而自卑,相反更加努力学习。高考分数公布后,小王的分数超过一本线,填报志愿时小王选择了一个二本院校,可小王迟迟未收到该校的录取通知书。后来得知因身体残疾未被该校录取。小王咨询,因身体残疾被学校拒绝录取怎么办?

【律师解答】《中华人民共和国残疾人保障法》规定,普通高级中学、中等职业学校和高等学校,必须招收符合国家规定的录取要求的残疾考生入学,不得因其残疾而拒绝招收;拒绝招收的,当事人或者其亲属、监护人可以要求有关部门处理,有关部门应当责令该学校招收。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

一封感谢信,浓浓沪滇情

◆通讯员 罗洪

山海相连,高峡平湖迎远客;心手相牵,悉心照料似亲人。6月20日,绥江县一家酒店的客房部经理钟敏收到了一位来自上海市闵行区的游客写的感谢信,纸短情长,字字暖心。

感谢信的背后,有着怎样的暖心故事呢?

6月16日,上海市闵行区新虹街道的翁女士到绥江旅游,入住绥江县某酒店。由于旅途劳顿,6月18日,翁女士腰痛病复发了,钻心的疼痛使得她全身酸软无力,瘫倒在酒店客房的地板上。酒店客房部经理钟敏在送水果时发现了躺在地板上的翁女士,她立即联系车辆并陪同翁女士前往绥江

县中医医院治疗。

因担心翁女士不熟悉环境,钟敏连续两天陪伴着翁女士,悉心照料着远方来的客人。经过连续两天的治疗,翁女士的病情有了明显好转,得以继续旅行,饱览大美乌蒙的壮美风光。为感谢钟敏,6月20日,在结束旅行即将返沪时,翁女士饱含深情地写下了这封感谢信。

翁女士遇到的暖心事,正是沪滇山海结盟谱写的一个动人音符。从东海之滨到彩云之南,山海相连情意浓,金沙水拍云崖暖。

2021年6月,上海市闵行区与绥江县建立对口协作关系,闵行区立足绥江打造“康养旅游目的地”的发展定位,通过媒体大力推介绥江,对接旅行

社开发绥江旅游线路,分批次组织游客到绥江康养旅游,助推绥江乡村旅游持续“升温”,推动绥江旅游事业高质量发展。

绥江县文旅局提供的统计数据 displays,目前,绥江县2024年已接待闵行区游客21批508人。为了接待好远方来的客人,绥江县优选康养旅游精品线路和相关旅游产品,不断完善服务保障体系,采取专人专点负责机制,为闵行游客提供优质服务。



大关致富有“良方”

本报讯(通讯员 李娜 杨全伟)眼下,大关县木杆镇的黄柏迎来丰收。在山间、工厂,村民采收、搬运、加工制作,处处一派繁忙景象。

在木杆镇细沙村的黄柏林里,村民龙佐翠一家正忙着采收黄柏皮,谈及今年的收益,他们的脸上露出了喜悦。“我们家种黄柏已经有七八年了,先种了八九万棵,去年又种了11万棵。现在可以采收的有1万多棵,一年可以剥500棵,一棵可卖500元,一年收入有20多万元。”龙佐翠笑着说。

黄柏,有清热泻火、解毒燥湿的功效,主治肠炎、痢疾、口疮、风湿性关节炎、泌尿系统感染等。大关的黄柏属土生土长的优质品种。黄柏生长周期长,一般需要10年左右才能采收。采收后,村民会及时补种新的黄柏苗。

在村民田伟的黄柏加工厂里,摆放着许多黄柏树皮,几名工人正对黄柏树皮进行切丝、烘干等粗加工。“我从事黄柏生产加工13年了,制作黄柏丝已有7年。这些年,黄柏的价格持续上涨,今年特别突出,每吨在去年的基础上上涨了3万元,最好的已经达到每吨12万元。我们村每年产干黄柏近千吨。”田伟向记者介绍。

“黄柏大量上市时,周边群众就运到这里售卖,没去粗皮的每斤9元至13元,去了粗皮的15元至17元。我这里每天要收鲜皮15吨左右,出干货3吨左右。”大关顾氏向洋合作社法人顾大卫说。

“我们在这里加工黄柏皮,每天能收入200元。”向阳村小杉树村民小组村民陈友莲告诉笔者,就在家门口务工而言,这个收入已经很可观了。黄柏从采收粗加工需要3—4个月。黄柏的丰收,不仅给种植户、加工厂带来了收益,而且在粗加工环节也为当地群众提供了大量的就业岗位。

据了解,大关县种植黄柏的区域主要在木杆镇,目前种有黄柏44万亩,其中黄柏套种笋竹39万亩,通过科学套种实现了“一地双收”。在扎实做好“产、城、人”三篇文章的实践中,大关将坚持以“100万亩笋竹+木本药材”为引领,持续推动生态优势转化为经济优势,让老百姓实实在在地体会到绿水青山就是金山银山。

巧家“三聚焦”做好机构编制保障工作

本报讯(通讯员 黄薇 邵聪武)近年来,巧家县委编办聚焦新时代机构编制工作职责使命,坚持围绕扎实做好“产、城、人”三篇文章,持续完善体制机制,加强经济、教育、城市管理等重点领域机构编制保障,为经济社会高质量发展提供坚实的体制机制和机构编制保障。

聚焦地方发展目标,提升招商引资服务水平。为营造良好的投资环境、拓展投资渠道,县委编办经多次论证,成立巧家县投资促进局,充实招商引资格机构编制力量。同时,积极和相关部门沟通协调,在编制调整到位后第一时间配齐配足人员,确保机构成立后就能正常运转。

聚焦教育均衡发展,提高编制使用效益。建立健全中小学教师编制动态调整机制,促进巧家县中小学教育事业发展,按照“严控总量、盘活存量、优化结构、有增有减”的原则,研究制定相关工作方案,动态调整中小学教师编制,常态化保障中小学教师编制全面达标。

聚焦关键领域需求,提高服务民生质量。在原城市管理综合行政执法局的基础上重新组建综合行政执法局,调整原城市管理综合行政执法大队为综合行政执法局所属大队,和县公安局、县市场监督管理局、县交通运输局、县自然资源局、县林草局等部门就职责分工进行细化,大幅提升城市管理水平;在教育卫生领域,常态化保留人才专项编制10个,确保在引进人才、培养人才时有编可用。

“点单式”服务解群众难题



近年来,彝良县积极探索驻村队员“点单式”服务机制,摸清驻村工作队队员专业特长,充分发挥驻村工作队人才优势,帮助群众解决急难愁盼问题。图为发界街道大马村驻村队员帮助村民采收桃子。 通讯员 杨桦 摄

徐声平:做生意要讲诚信

◆记者 杜恩亮

“讲诚信,保质量”是徐声平经常挂在嘴边的一句话。2009年,徐声平在昭阳区凤霞农贸市场开了一家冷冻食品经营部。自开店以来,徐声平凭借良好的口碑、诚信的经营、热忱的服务赢得了顾客的一致好评。

2020年,凤霞农贸市场拆迁,徐声平把经营部迁到昭阳区源城农贸市场。民以食为天,农贸市场是大多数人每天的必去之地。

“做生意就像做人,要讲究诚信,生意才能长久。”徐声平告诉记者,“刚开始做生意的时候,我对政策不熟悉,东西往冰柜里一扔就完

事了。后来,质量监督、工商和源城农贸市场管理办公室等部门的工作人员经常到经营部检查冰柜里的食品,对冰冻食品的储存提出了宝贵意见,这让我明白,诚信经营就是要最好的食品卖给顾客……”

在短短的几句话里,徐声平提及最多的一个词就是“诚信”。有些顾客认为冷冻食品没有营养。为此,徐声平解释,这种措施可以有效地防止空气和潮气侵入食品,减少与氧气的接触,避免食物因受到氧化而失去原有的美味和营养价值。

在徐声平50余平方米的经营部里,七八个冰柜里装满了各式各样的冷冻食品,都是由湖南长沙、山东聊城、云南昆明等地正规的工厂

2024年溪洛渡、向家坝水电站泄洪通告

7月至9月为溪洛渡、向家坝水库主汛期。按照《长江水利委员会关于金沙江乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝水库2024年汛期调度运用计划的批复》《长江水利委员会关于印发金沙江下游梯级水库联合优化调度方案(2024年度)的通知》规定,溪洛渡和向家坝水电站承担金沙江下游相应的防洪任务,配合三峡水库对长江中下游地区防洪。主汛期泄洪设施将进行泄洪运用,且泄洪时间、规模具有不确定性,主汛期以外时间泄洪设施也可能投入应急运用。

泄洪时,电站下游水位、流量以及相关水域环境条件发生较大变化,请沿江居民、船舶及从事与该水域相关的生产、生活活动的个人和单位等密切关注,做好泄洪风险防范措施。为保障人身和财产安全,严禁进入泄洪影响范围活动。

特此通告
三峡金沙江川云水电开发有限公司
2024年6月28日

家庭教育与学校教育应相辅相成

杨富强

随着经济社会的发展,外出务工挣钱成为乡村群众的重要经济来源,隔代管护的现象日渐突出,家庭教育与学校教育存在一定的脱节现象,导致老师与家庭沟通不畅,教育成效受到一定影响。笔者认为,教育不仅是学校的事,更是家长的事,只有相辅相成,方能相得益彰。

在一次与朋友的交流中,他说到他邻居孩子学习的事情,让人反思。原来,孩子父母在外务工前,嘱咐老师把他的孩子管紧点,让孩子多学知识。但孩子在家的管理人员是爷爷奶奶,比较溺爱孩子,导致孩子过于自私,也不合群,在学校总是与其他同学产生矛盾。如果老师批评他几句,孩子就回去告诉爷爷奶奶,说他在学校被老师和同学欺负了,爷爷奶奶听到后,不问青红皂白,便到学校数落老师一番。

与之相反,大多数家长特别配合学校教育,只要孩子在学校有什么异常,在老师跟家长沟通后,家长都会积极地配合教育和引导孩子,教育孩子要树立正确的学习态度,尊重老师、团结同学。孩子不仅把学习搞上去了,还树立了正确的人生观和价值观。这类孩子,有的尽管在学习上不够优秀,但他们走入社会后,都能很好地融入社会,服务社会。

在社会这个大家庭中,教育不仅能帮助孩子学习知识,还能帮助孩子树立知敬畏、明事理、懂感恩的人生观和价值观。想让孩子能够健康成长,家庭更应该更多地配合学校做好孩子的引导与教育工作,让孩子在长知识的同时,也在性格塑造、人生规划上有正确的方向,如此方能让孩子在教育走上正轨,在未来更好地服务社会。



的电动车扶起来,并询问驾驶员是否受伤。由于摔倒,电动车刮到了旁边的面包车。不一会儿,面包车的驾驶员也出来了,看到电动车的驾驶员没受伤,自己的车被刮花了,只说了一句“没伤到就好”。一个小插曲,体现出商户之间的友好关系。

15年来,徐声平始终坚持以质量为本,经营过程中从未出现过安全问题。“讲诚信,保质量”的经营理念让徐声平获得了不少回头客,生意越来越红火。



昭通市昭阳区青岗岭回族彝族乡乐德古村用水户协会关于拟启动清算程序办理注销登记的公告

昭通市昭阳区青岗岭回族彝族乡乐德古村用水户协会(统一社会信用代码:51530602MJT321180J),因长期未运营,按照昭通市昭阳区青岗岭回族彝族乡乐德古村用水户协会章程规定召开董事会进行表决,决议注销协会,现拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本协会会员、会员代表或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的,本协会将正式启动清算程序,办理注销登记。

法定代表人:李章凯
联系电话:13649685966

昭通市昭阳区青岗岭回族彝族乡乐德古村用水户协会
2024年6月28日

登报作废

马玉廷不慎遗失道路运输证,证号:530602026156;车牌号:云44373。特登报作废。

登报作废

昭通紫光大酒店有限责任公司不慎遗失预留在云南红塔银行股份有限公司昭通分行的公章1枚,字样:昭通紫光大酒店有限责任公司。特登报作废。

登报作废

赵声奎不慎遗失农村土地承包经营权证,证书编号:N0.D5306020102061;经营权证流水号:012058;农村土地承包经营权证代码:530602010202110162;承包地块总数:6块;承包地确权总面积:2.53亩。特登报作废。

登报作废

昭通英才教学设备有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行的公章1枚,字样:昭通英才教学设备有限公司。特登报作废。

登报作废

昭通市平安机动车驾驶培训有限公司不慎遗失云南省机动车驾驶员培训教练车证正副本各16本,证号分别为:C0135、C0134、C0136、C0133、C0143、C0140、C0408、C0441、C0685、C0686、C0687、C0689、C0691、C0690、C0688、C0684;车牌号分别为:云C2101学、云C2102学、云C2110学、云C2106学、云C2111学、云C2105学、云C2108学、云C2109学、云C2689学、云C2690学、云C2687学、云C2685学、云C2688学、云C2683学、云C2686学、云C2691学。特登报作废。

广告